

# 石岛人和自来水管网将首次“对接”

## 项目完工后,将更好满足人和镇驻地及海洋高新产业园的生产、生活用水

本报11月17日讯(郭晓飞)日前,石岛管理区至人和镇供水管网对接工程全面启动。该工程计划铺设自石岛管理区志门村至人和镇驻地总长8000米、直径300毫米供水主管道,并在沿途新建一处增压泵站。项目完工后,将更好满足人和镇驻地及海洋高新产业园的生产及生活用水需求。

日前,在马沙线人和镇钩钩村附近路段南侧,施工人员正借助挖掘机等设备,向已开挖好的

沟渠内铺设管道。“目前,我们分成几个施工组,自西向东铺设直径300毫米球墨材质的管道,将石岛与人和两个区域的供水管道相连接。”现场来自市水务集团石岛自来水公司的一名施工负责人介绍。

随着位于人和镇的海洋高新产业园入驻企业增多,用水量不断增加,再加上持续干旱少雨,人和镇3处水源地储水量锐减,承担供水任务和人和镇自来水公司

供水能力日渐不足。因此,市政府实施了人和镇至石岛管理区供水管网对接工程。该工程总投资约500万元,计划在石岛管理区斥山街道吴家村至人和镇东老树河村之间,铺设8000米、直径300毫米球墨供水管道,将人和镇驻地自来水管网与石岛供水管网相连接。同时,考虑到管道较长,为提高供水效率,还计划在斥山街道志门村建设加压泵站一座。该工程由市水务集团石岛自来水分公

司负责施工。目前,施工人员正克服沿途遍布绿化带导致无法机械作业的困难,加班加点奋战在工地上。

预计到明年1月底前,该工程有望全线完工并正式投入使用。届时将进一步加快海洋高新产业园基础配套设施延伸覆盖,保障园区企业及周边区域生产生活用水需求,有效缓解人和镇驻地生产生活用水压力。

## 石岛推进驻地集中供热全覆盖

本报11月17日讯(李志鹏)连日来,金海浪热力公司抓住供热前的最后时机,全面加快驻地供热站建设,完善供暖设备设施和管网配套,全面排查检修供热设备,确保今冬东山街道驻地居民和工辅用户按时供热。

针对街道驻地居民逐年增加,管理区近年来把主城区之外的宁津、东山、王连三个街道通热供暖列为重点民生工程。继宁津街道驻地率先实现集中供热后,从去年开始,管理区又先后引进社会资本1000多万元,在东山、王连两街道驻地新建供热站和管网配套设施,并实现了当年通暖。

今年以来,管理区加快推进驻地集中供暖全覆盖,继续在三个街道实施集中供热增量扩面积,使供暖管网总长增加到20多公里;新增辐射面积5万多平米,惠及街道驻地居民2000多户。临近供热期,各街道和管理区市政热力主管部门督导供热企业对群众反映的供热问题排查解决,确保今冬街道驻地如期高效供热。

## 海洋高新产业园200米河渠清淤

本报11月17日讯(王鲲鹏)日前,西王门河上游清淤作业全部完工。针对西王门河上游河道淤积堵塞严重的问题,石岛管理区城市排水管网有限公司安排专人,集中对5处总长约200米的河道及排污渠道进行了集中清淤。

地处海洋高新产业园内的西王门河,担负着收集排放上游污水的作用,污水经河道内的闸门进入岸边沟渠,再排至污水处理管网。近年来,产业园工业及海产品加工产业快速发展,环境污染随之加剧。淤泥及垃圾等积聚在河道内,影响了河流汛期正常泄洪,也影响河道水质及周边环境。对此,自本月上旬开始,管理区城市排水管网有限公司抽调人员,对西王门河上游总长约200米的3处河道、2处排污渠进行了集中清淤,并对5处闸门实施疏通。

据悉,由于施工环境空间狭窄,大型机械设备无法进入,只得靠人工作业。截至目前,本次清淤工程已全部完工,施工人员共清运各类土石方500立方米,河道环境及排污条件得到彻底改观。

## 远方祝福送“好人”

日前,“第五届全国道德模范提名奖”“第五届山东省道德模范”获得者张茹文,收到新疆阿克苏地区“枣”寻千名“中国好人”活动寄送的精品红枣和祝福卡片。张茹文在港湾街道大鱼岛村经营着一家商店,14年来,她无偿为几十名船员保存工资,从未差过一分钱。凭借乐于助人和诚信经营的良好品德,张茹文荣登2014年10月份“中国好人榜”,今年10月份荣获“第五届全国道德模范提名奖”称号,受到党和国家领导人的接见。

张天伟 崔媛媛 摄影报道



## 赤山民俗馆升级为民俗博物馆

### 馆内展品5000余件,堪称荣成版的《天工开物》

本报11月17日讯(姜明波 孙丹)日前,经山东省文物局、荣成市民政局批准,荣成民俗馆升格为荣成赤山民俗博物馆。馆内展品共5000余件,真实反映了荣成山海牧耕的文化变迁,是一部生动的民俗文化史书,堪称一部荣成版的《天工开物》。

荣成赤山民俗博物馆位于国家AAAA级景区赤山风景区内,占地6000平方米,建筑面积2500平方米,分为“山海耕牧”、“城乡情韵”、“劳逸人生”三大主题展厅和“沧海弄潮”、“沃野追梦”、“乡舍问俗”、“古城寻风”、“手上营生”、“逸趣闲情”6个展

区,主要通过实物、图片、雕塑模拟等手段,反映荣成近代具有代表性的民俗事象及传承变化,集中展示了荣成的风土人情和荣成人民的勤劳智慧。

馆藏的5000多件展品,是对荣成民俗事物和现象的高度概括,很多藏品已在民间绝迹,

70年代以后出生的人只有在这里,才能了解祖辈的生产生活现象和胶东的历史变迁。自建成开放以来,成为广大市民和中小学生重要的民俗体检和教育基地,为传承和发展胶东民俗文化和海文化做出重要贡献。

## 平安城市二期项目建设加紧推进

### 将实现海陆一体网格化技防设施全覆盖,打造智慧平安城市

本报11月17日讯(许杨)连日来,石岛管理区加紧推进平安城市二期项目建设,预计今年年底完工,届时管理区将实现海陆一体网格化技防设施全覆盖,进一步提高治安防控技术,打造成为智慧型平安城市。

日前,石岛管理区八河大坝的一处高清治安电子卡口,正式投入使用。今年以来,管理区启动实施了平安城市二期项目,并将其列为民生重点工程。该项目共

计投资1000余万元,对一期监控系统的前端摄像头、后台设备、平台管理等进行全面升级,从而实现数量、质量和性能的全面提升,使监控系统效能得到最大程度发挥,将建成由1000余个数字高清监控摄像头构成的视频监控系统,并配备标准机房和高标准监控大厅。

据介绍,此次建设的石岛

平安城市视频监控系统和电子卡口系统,即使在微弱光线下也能获得清晰图像,具有捕获和自动识别各类车牌、车牌颜色的功能,能够在海量视频和图片信息中快速检索,定位嫌疑车辆和嫌疑人员,使公安机关侦破案件的能力得到质的提升。同时,该系统在威海市首次应用视频云存储技术,保证了录像数据的安全可靠、视频读取的高速化,不会因为设备损坏、硬盘损坏导致录像

停止,并为后续更多大数据应用提供了基础。

目前,该项目正在进行最后一批监控摄像头的安装等工作。预计,将于今年底全部建成并投入使用后,城区、街道、社区及港口、交通等监控设施将实现全部联网,覆盖范围从石岛城区扩展至辖区6个街道办事处,将进一步完善立体化社会治安防控体系,着力提升打击、防控犯罪效能。

### 速读

为做好年度村级办公经费管理使用工作,日前,斥山街道针对2014年集体收益低于5万元的村居,制订了不同的办公经费发放标准。所有经费一事一批,办公费用明细月上报街道办事处。办公经费全程公开,确保村务公开、透明、合理。

为增添冬季城区园林景观,增添石岛城区冬日的城市街道色彩,近日,石岛管理区园林管理处城区主要景观道路、街头花箱内栽植观赏期长、叶色鲜艳、耐寒性强的冬季观赏花卉羽衣甘蓝,共计8万余棵。

为提高城乡环境卫生,改善村居百姓生活环境,日前,桃园街道集中清理整治,消除“脏、乱、差”现象。此次活动共计清理草堆68处,清除乱摆乱放12处,纠正占道经营5处,清运垃圾30车,清理死角垃圾25余处,搬离楼道堆放物22起周边的环境卫生状况。

姜莘

## 管理区发挥优势,推动对韩招商突破

本报11月17日讯(张天伟 姜卫成)石岛管理区抢抓中韩自贸区地方经济合作示范区建设机遇,把对韩区位优势、资源和历史文化优势转化为合作发展优势,努力推动对韩招商引资、经贸合作水平实现新突破。

近日,韩中发展交流协会会长李明善一行到石岛管理区

参观考察。考察团先后来到赤山集团企业展厅、嘉美食品有限公司、凤凰湖生活区、赤山风景区等地,实地考察了管理区海洋食品精深加工、休闲度假地产、旅游等对韩产业和项目。

管理区良好的投资环境、深厚的中韩文化底蕴、利好的招商政策红利给考察团留下深

刻印象,双方达成初步合作意向;韩中发展交流协会计划12月中旬邀请管理区相关部门、企业赴韩国开展招商宣传推介,同时组织韩国有关投资意向的企业到石岛参观考察、创业兴业,为促动双方企业深层次的经贸合作打下基础。

据悉,韩中发展交流协会

致力于推动文化教育领域的合作交流,于2000年在韩国设立清华大学SCE韩国远程教育中心,主要学员占韩国1%的政企高层。这个以中国著名学府为背景的平台不仅促进了韩中两国在文化、教育、媒体、管理等方面的交流,也孕育了学员企业来华投资发展的契机。